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O evropských penězích se často mluví jako o utracených. V případě 
Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ) tomu 
tak rozhodně není. Jsou to peníze investované. Investované do několika 
tisíc projektů. Od těch zaměřených na lidi potřebné, odkázané na pomoc 
druhých, po podporu vzdělávání a rozvoj těch, kteří se o sebe postarat 
dokážou, a přesto jim evropské peníze pomáhají. Pomáhají městům, 
firmám, občanským sdružením, ale hlavně konkrétním lidem 
s konkrétními problémy.

Lidé, jejich rozvoj, vzdělávání 
a začleňování do společnosti, 
byli podpořeni částkou

Vzniklo

51,2 miliardy korun 

55 000 nových pracovních míst   



V centru pozornosti Evropského sociálního fondu jsou lidé a snaha pomáhat. 
Vzděláváme zaměstnance i zaměstnavatele. Podporujeme kvalitní a dostupné sociální služby. 
Usilujeme o rovné příležitosti na trhu práce a odstraňování bariér. Zlepšujeme přístup ke vzdělávání a k zaměstnání. 
Podporujeme touhu překonávat překážky a najít uplatnění. Otevíráme dveře na pracovní trh všem.
Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost obsahuje pět „prioritních os“, které se zaměřují 
na všechna důležitá témata.

Investice do lidí

zlepšování přístupu k zaměstnání 
a prevence nezaměstnanosti19,3 miliardy

podpora sociálních služeb 
a sociálního začleňování13,4 miliardy

12,9 miliardy

zvyšování kvality veřejné 
správy a veřejných služeb

posilování mezinárodní 
spolupráce, inovativnosti 
a partnerství 

4,6 miliardy

1 miliarda

Rozdělení prostředků OP LZZ dle prioritních os

vzdělávání zaměstnanců 
a zaměstnavatelů 



Čím více prostředků je z Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost 
investováno, tím více se jich v rozšířeném potenciálu podpořených lidí vrátí.

Smysluplně čerpáme 

Prostředky OP LZZ určené na projekty

již čerpají projekty 

Téměř 95% prostředků OP LZZ 

51,2 miliardy korun 

Do konce programu bude rozděleno 

3,5 miliardy korun

posilování mezinárodní 
spolupráce, inovativnosti 
a partnerství 



Příběhy projektů a jejich účastníků

Jak a kde našly prostředky 
OP LZZ uplatnění 



Podporujeme skutečné lidi

Počet podpořených lidí z prostředků OP LZZ

Podporujeme padesátníky, kteří mají i přes dlouholeté zkušenosti problém najít práci. 
Podporujeme rodiče malých dětí, aby pro ně děti nebyly překážkou, ale výhodou. 
Podporujeme ty, kteří nechtějí žít celý život na dně. 
Podporujeme všechny, kteří mají zájem a vůli posunout se dál.

55 000 lidí 
bylo díky OP LZZ 
vytvořeno nové pracovní místo

1 460 000 lidí

Celkem bylo z prostředků 
OP LZZ podpořeno 



„Když jdu na ranní směnu, mám většinou úklid. Pak jdu do dílen, nejčastěji 
na keramiku. Tam vyrábím hrnky nebo mýdlenky, které se potom prodávají v kavárně. 

A právě v kavárně mě práce baví úplně nejvíc.“ Beata, účastnice projektu

Také zdravotně a mentálně postižení potřebují získat 
zkušenosti a sebedůvěru, aby uspěli na trhu práce 
a snáze se tak začlenili do společnosti. 

projekt za 4,3 milionů korun 

Beata je vyučená kuchařka – pečovatelka. Dříve pracovala v pečovatelském domě ve Zlíně. Práce jí ale pro svou 
náročnost nevyhovovala, a tak Beata začala na doporučení kamarádky docházet do centra Slunečnice, kde se zapojila 
do programu Pyramida.

Program Pyramida přispívá k sociálnímu a pracovnímu začleňování osob se zdravotním znevýhodněním. Název je odvozen 
od pyramidy, jejíž nejširší základnou jsou sociální dovednosti, na ni navazuje rozvoj profesních dovedností a na vrcholu 
je nalezení práce.

Beata prošla všemi výcvikovými moduly a získala zaměstnání na chráněných pracovních místech ve Slunečnici. Pracuje 
zde střídavě v kavárně, uklízí, navštěvuje keramickou dílnu nebo vyrábí glycerinová mýdla. Její výrobky se dají koupit v 
kavárně, kterou díky příjemnému prostředí hojně navštěvují maminky s dětmi. 

Do programu Pyramida se zapojilo celkem 40 klientů. Pomohl jim zlepšit pracovní návyky a přiblížit je k pomyslné špičce 
pyramidy, kterou je zaměstnání na chráněném pracovním místě, popřípadě volném trhu práce. 
Přímo na vrchol dosáhlo kromě Beaty ještě dalších třináct absolventů programu, 
přičemž čtyři z nich navíc získali možnost praxe v několika 
zlínských restauracích a kavárnách.

 Až na vrchol pyramidy



Najít volné pracovní místo okamžitě po ukončení 
školy není v současné době jednoduchý úkol. 
O to víc ve studentském městě jako je Olomouc. 

projekt za 33,8 milionů korun 

„Jsem poměrně aktivní člověk, a tak jsem po studiu navštívil během měsíce asi pět 
pracovních pohovorů. Žádný však nedopadl, jak jsem doufal. Většinou chtěli někoho, 

 kdo má již nějakou praxi.“ Jakub, účastník projektu

Absolvent s praxí

Úřad práce Jakubovi nabídl možnost zapojit se do projektu Absolvent v Olomouckém kraji. Ten se snaží vybavit 
absolventy novými dovednostmi, které nezískali během svého studia, ale budou je potřebovat u budoucích 
zaměstnavatelů. Důležitou součástí projektu je možnost získat práci v rámci podpořeného místa. 

To se podařilo i Jakubovi. „Nabídl jsem správní radě společnosti, kde jsem si přivydělával při studiích, možnost, 
že bych pro ně pracoval na podpořeném pracovním místě. Bylo to výhodné pro obě strany. 
Já získal zkušenosti a praxi a zaměstnavatel pracovní sílu na rok zdarma.“ 

Do programu Absolvent Olomouckého kraje již vstoupilo 173 uchazečů. Většina z nich je na pracovních stážích 
v soukromé sféře, některým se podařilo najít pracovní místo ve státní správě. 



 

„Do kurzů češtiny se nám hlásí lidé, kteří vůbec česky nemluví nebo mluví špatně a cítí 
to jako svůj handicap. Pak jsou to žadatelé o trvalý pobyt, které čeká povinná jazyková 

zkouška. Těm pomůžeme zbavit se strachu a na zkoušku je připravíme.“  
Ludmila Bobysudová, Organizace pro pomoc uprchlíkům

Ve svých krajanských komunitách žijí i několik let, 
a přitom nic nevědí o svém postavení, 
svých povinnostech, ale ani právech.

projekt za 6,3 milionů korun

Někteří cizinci z třetích zemí (ze zemí mimo EU) v naší republice žijí ve vleku svých informovanějších krajanů 
a za samozřejmé věci jim platí vysoké sumy. Jiní zase potřebují pomoc s češtinou. 

Cizincům, kteří se rozhodli strávit v České republice delší dobu, ale neznají jazyk a neorientují se v českém 
právním prostředí, pomáhá projekt, který se jmenuje Prevence sociálně patologických jevů u cizinců a pomoc 
při řešení problémových situací. Nabízí sociální a také právní poradenství. Cizince učí, jak si věci spojené 
s pobytem či prací u nás zařídit samostatně, bez toho, aby za ně platili tisíce „šikovnějším krajanům“. 

Bratranci z Pakistánu se rozhodli v českém Komárově vyrábět polotovary pro orientální kuchyni. Díky projektu 
zjistili, jaké náležitosti musí splňovat žádost o trvalý pobyt. Do jejich firmy pravidelně dochází učitelka češtiny, 
se kterou se připravují na zkoušku z českého jazyka. Se znalostí jazyka jde i jednání s úřady a orientace 
v právních předpisech mnohem lépe. 

Žijí mezi námi



  

projekt za 5,5 milionů korun

V časopisu narazil na inzerát projektu Profese svářeče. Lidem starším 50 let, kteří jsou současně v evidenci 
práce nebo mají jiný hendikep omezující je na trhu práce, nabízí kurzy svařování. Nedostane se do nich každý. 
Uchazeči museli projít pohovory, prohlídkami u lékaře, motivačním kurzem a 25 z nich nakonec absolvovalo 
kompletní sadu svářečských kurzů, kde se učí svářet pomocí čtyř různých metod. 

Přes dvacet nejúspěšnějších získalo na půl roku práci. Pan Ladislav uspěl a nastoupil do vítkovických oceláren. 
„Kurz slibuje místo na půl roku po úspěšném ukončení. To je hodně dobré. Mně ho navíc ještě prodloužili, 
tak jsem moc rád. Moje práce mě baví. Není to stereotyp, i když to tak asi může znít. Než začnu svářet, 
tak si připravuji materiál. To zahrnuje technické, zámečnické práce. Další den třeba ještě brousím. 
Pak pálím a svařuji,“ popisuje nadšeně svou novou profesi pan Ladislav.

Projekt Profese svářeče pokračuje až do dubna 2014. První úspěšný běh má za sebou. Dokázal účastníky 
nadchnout a motivovat. A to je pro jejich budoucnosti nepostradatelné. 

„Během života jsem vystřídal mnoho zaměstnání. Patnáct let 
jsem pracoval jako elektrikář, dělal jsem i topiče nebo zedníka. 

Pak ale společnosti zkrachovaly, přestaly platit a podobný 
scénář se několikrát opakoval. Čím jsem byl starší, tím hůře se 

práce hledala.“ Ladislav, účastník projektu

Svařováním ke štěstí



Ministerstvo práce a sociálních věcí
Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2
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